



阿里巴巴旗下的阿里巴巴金融傳正密謀收購在上海A股上市的恒生電子的母公司恒生集團。

# 阿里傳購恒電母 拓金融大數據

據內地《21世紀經濟報道》消息，就在阿里公告將啟動在美國上市融資的計劃的同一天，即3月16日，與阿里同在杭州城的上海A股恒生電子，收到控股股東杭州恒生電子集團的書面通知，稱恒生集團公司將籌劃重大戰略事宜。恒生電子已從3月17日開始停牌。報道引述消息人士指，阿里旗下的阿里巴巴金融正密謀收購恒生電子的母公司恒生集團。目前，阿里金融已經對恒生集團完成了初步盡職調查，雙方簽署了排他協議，將進一步深入接觸。

## 公募基金居壟斷地位惹青

恒生電子於1995年由8位工程師一起創立，2003年未在上交所上市，該公司是內地領先的金融軟件和網絡服務供應商，在多個金融細分行業的IT系統都佔有相當的市場份額，尤其是在公募基金的系統上，幾乎處於壟斷的地位。

恒生電子2012年報資料指，公司在基金、證券、保險、信託資管領域核心市場佔有率分別達到93%、80%、90%、75%，在證券賬戶系統、證券櫃檯系統、銀行理財業務平台、信託核心業務平台、期貨核心系統的市場佔有率分別達到57%、43%、85%、41%、42%。

至於阿里收購恒生電子的動機，一家公募基金的後台人員表示，公募基金不但使用恒生的交易系統，還使用資金清算系統，恒生還做份額的註冊交易。公募基金使用恒生這些系統的比例也很高。簡言之，如果恒生電子將這些數據放在一起，可以看到很多公募基金客戶的交易記錄，據此分析客戶的交易行為，這就是最近熱門的「大數據」。

## 四大行均降「寶寶類」購買額度

另外，據新浪科技消息，阿里及騰訊(0700)「撈過界」也惹來更多反制。建行下調了用戶購買餘額寶

的額度，幅度從原先的單筆5萬元(人民幣，下同)降為5,000元，每月限額從20萬降為5萬元。至此，國有四大銀行均下調了「寶寶類」產品(互聯網金融產品)的購買額度。

一周前，工行、農行、中行最先下調了餘額寶、理財通的購買限額。其中，工行對餘額寶的額度由原先的單筆5萬下調為5,000元，每月限額則從20萬降為5萬元。而工行對理財通的限制則由每月的30萬下調為每月5萬元。中行、農行則將原來的餘額寶購買額度從原先的單筆5萬降為單筆1萬。

分析認為，四大行均是通過下調快捷支付額度的方式來限制「寶寶類」產品的購買額度，因此，與快捷支付相關的其他服務也可能受到影響。以信用卡還款為例，額度下調後，意味着用戶如果想通過快捷支付從儲蓄卡還款到信用卡，單筆只能操作5,000元。如果要給信用卡還款2萬，必須操作4次才可完成，這將大為影響用戶的體驗。

# 中石化多賺3.5% 預期下限

## 傅成玉：今年重點落實油品銷售引民資

香港文匯報訊(記者 卓建安)中國石化(0386)昨日公布截至2013年12月底全年業績，按照國際會計準則，錄得股東應佔盈利661.32億元(人民幣，下同)，同比上升3.5%，為市場預期的下限。中石化董事長傅成玉在業績報告中表示，今年該公司有兩項重要工作，包括其較早前公布的油品銷售業務引入社會和民營資本以及加大涪陵頁巖氣勘探開發力度。另外，中石化公布今年其原油和天然氣產量目標分別較去年同期上升9.39%和6.97%。

之前市場預期2013年度中石化純利之介乎3%至14%。據公布，去年，按照國際會計準則，中石化錄得營業額為2.88萬億元，同步增長3.4%；經營收益為967.85億元，同比減少1.9%；每股基本盈利0.57元；派發末期息0.15元，加上派發的中期息0.09元，全年共派息0.24元，派息率為42.1%。

### 全年油氣產量增3.48%

去年中石化四大業務板塊方面，勘探及開採板塊，在國內新增原油探明儲量313百萬桶，實現了儲探平衡有餘。同時，通過收購中國石化集團公司部分海外上游資產，海外油氣資產大幅增加。全年油氣當量產量為442.84百萬桶，同比增長3.48%；其中原油產量332.54萬桶，同比增長1.30%，天然氣產量6,601.8億立方英尺，同比增長10.4%。勘探及開採業務經營收入為2,421億元，同比下降5.9%。國際原油價格下降

6.6%，其實現經營收益548億元，同比下降21.8%。

煉油業務方面，全年加工原油2.32億噸，同比增長4.81%；生產成品油1.40億噸，同比增長5.59%。由於去年國家成品油價格完善機制出爐以及成品油優質優價政策實施，使煉油毛利達261.1元/噸，同比增長104.6元/噸；實現經營收益86億元，同比增加200億元。

營銷及分銷業務方面，全年成品油總經銷量1.80億噸，其中境內成品油總經銷量1.65億噸，同比增長4.04%，零售量同比增长5.45%。營銷及分銷業務經營收益為351億元，同比則下降17.6%。

化工業務方面，全年經營收入為4,376億元，同比上升6.2%，其中化工產品價格同比下降1.1%，化工產品銷量同比增长7.6%；實現經營收益9億元，同比減少25%，主要歸因於除基礎有機化工品和合成樹脂外的其他化工產品價



中石化董事長傅成玉在業績報告中表示，今年該公司有兩項重要工作，包括其較早前公布的油品銷售業務引入社會和民營資本和加大涪陵頁巖氣勘探開發力度。圖為中石化旗下的加油站。

### 今年加大頁巖氣開發力度

### 今年加大頁巖氣開發力度

展望今年的業務發展，中石化預計今年國際原油供需面相對寬鬆，地緣政治趨於緩和，隨着美國量化寬鬆政策逐步退出，預計國際油價將保持高位弱勢震盪。

在勘探及開採方面，其中在涪陵頁巖氣勘探取得重大突破的基礎上，加大頁巖氣開發力度，今年新建產能18億方/

格下滑。

煉油方面，今年計劃加工原油2.44億噸，生產成品油1.5億噸。營銷及分銷方面，計劃境內成品油經銷量1.69億噸。化工業務方面，全年計劃生產乙烯1,058萬噸，而去年產量為998萬噸。今年中石化計劃資本支出為1,616億元，較去年的1,686億元下降4.15%。

# 招行首推信用卡資產證券化



招行今年兩期信貸資產支持證券日前在銀行間市場同時招標發行。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)招行2014年兩期信貸資產支持證券日前在銀行間市場同時招標發行，其中，第一期證券的基礎資產為信用卡分期應收款，第二期為對公貸款，均分為優先A檔、優先B檔和高收益檔三個檔次，票面浮動利率，利差招標，合計發行總額153.9億元(人民幣，下同)。

### 合計發行總額153.9億

招標結果顯示，兩期優先A檔(AAA)中標利率均為6.0%，超額認購分別為1.43倍和1.66倍；第一期優先B

檔(AA+)中標利率6.69%，超額認購1.5倍，第二期優先B檔(A+)中標利率7.0%，超額認購1.1倍。這是我國2005年信貸資產證券化試點以來單次發行的最大規模，也出現了內地第一單信用卡資產證券化。

據發行說明書顯示，招行本期信用卡ABS基礎資產池由93,741筆貸款組成，單筆平均合同金額11.23萬元，加權平均收益率9.61%。中債信信和聯合信信兩家評級公司給予了優先A檔證券AAA信用評級，優先B檔證券也給出了AA+的信用評級，顯示出招行本期信用卡ABS基礎資產質量較為優良。

# 國農簽兩合資 進軍農村金融

香港文匯報訊(記者 蔡明暉)國農控股(1236)昨宣佈，簽訂兩項合資企業協議，正式進軍內地農村金融以及金融租賃業務。集團指，有關協議體現國農率先發展農村金融業務的戰略布局，掌握中國農村現代化大趨勢下所帶來的機遇。

### 與新源泰豐組合營佔權益71%

國農宣佈，集團與新源泰豐農業資產管理公司，就發展農村金融業務成立合資企業簽訂備忘錄。此合資企業將提供農村金融服務，包括但不限於資產管理、項目

投資、龐大數據管理以及股權及債務投資。集團在合資公司出3,550萬元(人民幣，下同)，佔71%權益。

集團同時授予新源認股權，在訂立協議起計的一年內，新源有權將合資企業的註冊資本由5,000萬元增加至8,000萬元，當中集團及新源分別投入4,800萬元及3,200萬元，令雙方在合資企業的持股量分別調整至60%及40%。

### 7000萬入股中合盟達佔41.18%

國農又與中合盟達融資租賃公司的股東訂立第二份

合資企業協議，集團以7,000萬元投資於中合盟達，相當於41.18%的持股量。集團同時獲授認購期權，有權於兩年內，購入中合盟達約9.91%權益。緊隨國農的投資後，中合盟達的註冊資本將增加至1.7億元。

中合盟達主要在中國經營金融租賃業務，此合資企業的業務範圍包括金融及一般租賃、收購租賃物業、處理及保養租賃物業、及為租賃交易提供諮詢及擔保。

國農控股主席陳立軍表示，預料在未來5到10年，三農及其相關領域將會是中國經濟發展的主要增長點，並與金融發展息息相關。新的合資企業結合國農於財經資訊科技的專長、新源的融資能力，加上在中合盟達的投資，為國農在農村金融服務領域的發展帶來機遇。

# 貴陽在深辦推介會吸資375億

香港文匯報訊(記者 羅珍 深圳報道)貴陽市在深圳市五洲賓館五洲廳上週四(21日)舉行了大數據和文化旅遊產業發展推介會，共吸引了總額達375億元(人民幣，下同)的投資。

### 與珠三角合作項目累計逾900個

貴陽在推介會項目簽約儀式上，現場共簽約華僑城文化旅游綜合建設項目，中興智慧城市和外國匯資管理中心、跨國公司資金互換平台等項目，華為西南物流中心及配產產業園項目，貴陽寶能大數據及電子信息產業園及前海人壽國際金融科技中心項目，華強北電子信息產業園項目等大數據產業類、文化旅遊

類及關聯帶動類項目36個，投資總額為375億元。

據悉，深圳是貴陽合作的「好夥伴」，貴陽與以深圳為代表的珠三角區域有着長期良好的合作基礎。特別是近年來，隨着深粵兩地經濟社會的發展，兩地交流合作呈現出領域不斷擴大、方式日趨多樣、程度不斷加深的趨勢。目前，貴陽與珠三角地區合作項目累計900多個，累計總投資1500多億元，實際利用資金累計達1,000多億元。其中，累計與深圳地區合作項目159個，約佔20%；累計總投資724億元，約佔40%；實際利用資金累計為189億元，約佔20%。

# 穆迪：准新股上市利內房行業

香港文匯報訊 評級機構穆迪表示，最近內地重啟新股發行，使得內地房地產開發商擁有的融資渠道，並可通過擴大其股本基礎來降低債務槓桿率，因此對這些房企具正面信用影響。

兩家內房企業——天津天保建設股份有限公司及中茵股份有限公司，上週獲得中證監批准，在內地發行新股。這是中證監在暫停內地房企發行新股超過3年後，第一次重啟此類再融資。

### 助開發商降低債務槓桿

穆迪助理副總裁及分析師梁鎮邦表示，重啟新股發行將有利於受評開發商，特別是未上市或尋求降低其債務槓桿的房企。他指，穆迪認為，最近當局重啟新股發行，符合政府之前表明會支持進一步實現市場化機制的政策。然而，關於進一步發行新股的批准時間及可持續性仍然有待確定。

在穆迪評級的開發商中，綠地集團(Baa3/穩定)很可能會是首批受益的受評開發商之一，因為該公司已計劃在上交所上市。穆迪認為上市可增加其融資渠道和改善公司治理。

# 海隆多賺13.4% 派息7.7仙

香港文匯報訊(記者 方楚茵)海隆控股(1623)上週五公佈截至2013年底全年業績，不計去年可換股債券的嵌入式衍生工具公允價值變動的虧損、掉期合同產生的公允價值虧損以及若干以股份支付報酬的開支8,050萬元，純利按年增長13.4%至4.25億元(人民幣，下同)，每股基本盈利為0.2073元，派末期息每股0.077港元。

期內公司收入按年增8.3%至24.5億元，毛利按年增10.4%至9.9億元，毛利率按年增0.8個百分點至40.3%，主要反映塗層材料及服務分部的毛利率上升，而塗層材料及服務分部毛利率按年升7.7個百分點至49%。鑽杆及相關產品的收入按年跌近6%至9.5億元，佔總收入比例由2012年的44.6%下滑至38.8%，塗層材料及服務收入按年跌1%至6.29億元，佔總收入比例由2012年的28.1%下滑至25.7%，油田服務收入按年增41.3%至8.72億元，佔總收入比例由2012年的27.3%增至去年的35.5%。

按地區劃分，公司最大市場仍是中國，收入佔比達49.7%，按年跌6.5個百分點，其次為北美及南美市場，收入佔比按年增2.1個百分點至24.6%。

### 全控海隆石油服務利提高效率

海隆又公佈，旗下一間全資附屬公司於上週五與5名賣家，包括張軍、汪濤、代大良、王相磊及張建偉訂立股權轉讓協議，收購其各自於海隆石油服務的1%股權，代價97.2萬元，總代價為486萬元。海隆原透過該全資附屬公司持有海隆石油服務的95%權益，在收購完成後，海隆石油服務將成為買方的全資附屬公司。

公司指，收購令公司可全面控制海隆石油服務，在執行有關海隆石油服務的業務決策及發展策略時提高效率，並精簡海隆石油服務的行政程序。

# 兗煤少賺87.2% 僅派息2分

香港文匯報訊(記者 方楚茵)兗州煤業(1171)上週五公佈截至2013年底全年業績，純利按年大跌87.2%至7.77億元(人民幣，下同)，每股收益為0.16元；派息0.02元，2012年派息為0.36元，減幅達94.44%。期內銷售收入按年跌近3%至564億元，主要因自產煤銷量增加使銷售收入增加19.54億元，而自產煤價格下降使銷售收入減少50.84億元，外購煤銷售收入增加13.743億元，期內毛利按年跌15.3%至106.9億元。

佔總銷售收入96.5%的煤炭業務銷售收入544.45億元，按年跌3.12%，毛利率按年跌3.13個百分點至22.51%，煤化工業務銷售收入按年增加3.38%至11.6億元，毛利率按年增7.89個百分點至26.39%。集團2014年經營目標是煤炭銷售1.05億噸，而2013年為煤炭銷售達1.04億噸。

## 財經動態

### 江蘇寧滬純利27.08億增16%

香港文匯報訊(記者 方楚茵)江蘇寧滬高速公路(0177)昨公佈截至去年底的全年業績，純利按年升16.05%至27.08億元(人民幣，下同)，每股基本收益為0.538元，派末期息每股0.38元。期內營業收入按年減少2.33%至76.14億元。當中收費公路收入按年增4.97%至53.45億元，配產業務收入按年減少8.79%至21.5億元，房地產銷售收入按年減少75.3%至7520萬元，廣告及其他業務則按年增加4.55%至4396萬元。

### 中國創意家居多賺15.9%至3.03億

香港文匯報訊(記者 方楚茵)中國創意家居(1678)公佈截至去年底的全年業績，純利按年增加15.9%至3.03億元(人民幣，下同)，每股基本盈利21仙，派末期息每股3.8港仙。期內收益增加23.4%至11.96億元，毛利按年增23.7%至5.3億元，毛利率按年微升至44.3%。

### 金邦達寶嘉毛利率微跌至29.1%

香港文匯報訊(記者 方楚茵)金邦達寶嘉(3315)昨公佈截至去年底的全年業績，純利按年升22.3%至1.408億元(人民幣，下同)，每股基本盈利為26.4仙，派末期息4.8港仙。期內營業收入按年升64%至6.77億元，毛利按年升59.2%至3.24億元，毛利率按年微跌1個百分點至29.1%。

### 中國9號健康去年實虧2800萬

香港文匯報訊(記者 方楚茵)中國9號健康(0419)昨公佈截至去年底的全年業績。由於出售深圳從事物業投資的附屬公司，尚未兌換的可換股債券及承兌票據之非現金名義利息開支，以及非核心媒體業務資產減值，期內虧損1.66億元，2012年虧損則為4,359萬元，若剔除有關非現金項目，虧損則收窄至約2,800萬元。集團期內每股基本虧損達3.78仙，不派末期息。